

РЕЗОЛЮЦИИ

ВТОРОГО СИБИРСКОГО
КРАЕВОГО СЪЕЗДА
СОВЕТОВ РАБОЧИХ,
КРЕСТЬЯНСКИХ И
КРАСНОАРМЕЙСКИХ
ДЕПУТАТОВ

О п е ч а т к а .

На стр. 20 п. 6 является не продолжением предыдущего V-го раздела, а особым VI-м разделом, излагающим постановление Съезда о составе Сибирского Краевого Исполнительного Комитета 2-го созыва.

99/

///

30328

ИЗДАНИЕ ОФИЦИАЛЬНОЕ.

63.3(2Р5)

Р 34

R.S.L. KEMEROVO



80229

ЭК.Т

РЕЗОЛЮЦИИ

ВТОРОГО СИБИРСКОГО КРАЕВОГО СЕЗДА
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯНСКИХ
И КРАСНОАРМЕЙСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Кемеровская
областная библиотека
основной ФСНД

ИЗДАНИЕ СИБКРАЙИСПОЛКОМА 1927.

Отпечатано в тип „Совсибирь“
Новосибирск, Кр. пр-кт № 16
в колич. 7000. Сибкрайлит № 661
от 11/IV—1927 г. Заказ № 2772.

Резолюции Второго Сибирского Краевого Съезда Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

I. По докладу Правительства.

Заслушав доклад о деятельности Правительства СССР, Второй Сибирский Краевой Съезд Советов целиком и полностью одобряет всю внешнюю и внутреннюю политику Центрального Правительства, приведшую к укреплению и развитию промышленности, сельского хозяйства и улучшению благосостояния трудящихся масс.

Укрепление обороноспособности, славная Красная Армия, индустриализация страны, крепкий союз рабочего класса с крестьянством,— являются прочной базой, обеспечивающей социалистическое строительство Союза.

Одобряя политику мира Центрального Правительства и не сомневаясь, что правительству удастся избегнуть военной опасности, Съезд заявляет, что в случае нарушения мира со стороны капиталистических хищников трудящиеся массы Сибири сделают все необходимое для должного отпора врагу.

Второй Сибирский Съезд Советов приветствует мероприятия правительства в области индустриализации страны, реконструкции промышленности и сельского хозяйства, обеспечивающие наиболее быстрое развитие производительных сил страны и закрепление смычки рабочего класса с крестьянством.

Съезд одобряет мероприятия Правительства по борьбе с невежеством и темнотой трудящихся масс.

Второй Сибирский Съезд Советов обещает полное содействие в трудной работе Центрального Прави-

тельства, ведущего страну к дальнейшему укреплению ее мощи и развитию производительных сил.

1. Наряду с этим Съезд считает необходимым отметить, что в области общего планирования промышленности в недостаточной мере учитываются нужды отдельных районов, что в частности нашло свое отражение в крайне незначительной помощи, какая была оказана сибирской промышленности.

2. Съезд, полностью одобряя мероприятия Центрального Правительства в области развития металлургии и подчеркивая, что от разрешения этой задачи в значительной степени определяется общий темп развертывания промышленности Союза, все же считает, что в этом направлении еще в большей мере должны быть использованы наличные возможности.

В частности Сибирский Край представляет в этом направлении значительные ресурсы по своим топливным запасам, а также по наличию железных руд.

Поэтому Съезд считает настоятельно необходимым обратить внимание Правительства на роль и значение Сибирского Края в разрешении этой задачи.

3. Съезд считает, что наряду с уже принятыми со стороны Правительства мерами необходимо в дальнейшем ускорить постройку металлиургического завода в Сибири (Тельбес).

4. Исключительные по своим размерам топливные ресурсы Сибири превращают край в огромный

энергетический источник, использование которого вместе с уральскими железо-рудными месторождениями может значительно ускорить разрешение вопросов развития металлургии.

В этом направлении практическая постановка Урало-Кузнецкой проблемы, полное сочетание дальнейшего развития уральской металлургии с одновременным развертыванием угольно-химической промышленности Сибири является настоятельно необходимым.

5. С'езд считает настоятельно необходимым обратить внимание Правительства на состояние лесного хозяйства края и неотложность широкого развития механической и химической обработки древесины, особенно в районах, в которых предполагается размещение переселенцев.

6. С'езд Советов обращает внимание Правительства на исключительно тяжелое положение транспорта в Сибири. Огромные возможности Сибирского Края в значительной мере парализуются ограниченностью транспортных ресурсов.

С'езд считает безотлагательной постановку транспортной проблемы Сибири как по линии восстановления существующего железнодорожного и водного транспорта, так и по линии постройки новых путей.

7. Имея в виду большое значение для всего Союза дальнейшего

интенсивного роста сельского хозяйства Сибири, Краевой С'езд полагает крайне необходимым принятие энергичных мер к обеспечению этого роста.

В частности С'езд обращает внимание Правительства на необходимость принятия срочных мер в этом направлении, как путем помощи Сибири усилением кредитных ресурсов для финансирования сельского хозяйства, так и по линии увеличения рентабельности сибирских сельско-хозяйственных продуктов (постройка холодильников, элеваторов).

8. Учитывая, что одним из основных препятствий для проведения всеобщего обучения и организации лечебной помощи в крае является недостаток приспособленных школьных и больничных помещений и что существующие ассигнования по местному и государственному бюджетам на школьное и больничное строительство недостаточны, С'езд просит Правительство об отпуске специальной дотации на школьное и больничное строительство в Сибирском Крае.

Второй Сибирский Краевой С'езд Советов, ставя перед Правительством вопрос о необходимости возможно скорейшего удовлетворения указанных выше нужд Сибирского Края, имеет в виду, что вовлечение в народно-хозяйственный оборот исключительных богатств Сибирского Края должно послужить к еще большему укреплению хозяйственной мощи всего Союза.

II. По отчету Сибирского Краевого Исполнительного Комитета.

Заслушав и обсудив доклад о работе Сибирского Краевого Исполнительного Комитета, Второй Сибирский Краевой С'езд Советов констатирует благоприятные результаты проведенного рай-

онирования, приблизившего советский аппарат к населению и упростившего систему управления.

С'езд отмечает, что деятельность Сибиркрайисполкома была направлена к дальнейшему хозяйственному и

культурному росту Сибирского Края. Под руководством Сибкрайисполкома закладываются основы индустриализации промышленности и сельского хозяйства Сибири.

Исходя из изложенного, Второй Сибирский Краевой Съезд Советов полностью одобряет деятельность Краевого Исполнительного Комитета и считает его политическую линию правильной.

Наряду с этим Второй Сибирский Краевой Съезд Советов считает необходимым поставить перед Сибкрайисполкомом в его дальнейшей работе следующие задачи.

A. В области советского строительства.

1. Законченное районирование создало благоприятные условия для дальнейшего хозяйственного культурного роста края и вместе с тем подвело базу под работу низового аппарата и, несомненно, содействовало улучшению качества его работы.

2. Однако, дальнейшее улучшение работы низового советского аппарата продолжает оставаться центральной задачей. Прошедшая перевыборная кампания, при наличии отдельных недочетов, в основном выявила значительный рост активности трудящихся и еще в большей мере приблизила рабоче-крестьянские массы к разрешению вопросов строительства края.

3. Дальнейшая задача заключается в закреплении этого роста активности и умелого использования ее в практической работе советов. С этой целью необходимо усилить работу низового советского аппарата в деле обслуживания местных культурных и хозяйственных нужд.

4. Необходимым условием оживления работы низового советского аппарата является расширение прав исполкомов и сельсоветов. Одобряя намеченные Крайисполкомом в этом

направлении мероприятия, Съезд поручает Крайисполкуму представить разработанный проект на утверждение Правительства.

5. Существенное значение в деле улучшения работы советского аппарата и лучшего обслуживания интересов населения является дальнейшая решительная борьба с бюрократизмом и волокитой. В этом отношении необходимо настойчиво добиваться разгрузки низового аппарата от излишней переписки и отчетности, стремясь к установлению большей четкости и упрощению в работе.

6. Съезд отмечает необходимость дальнейшего оживления работы секций, создание вокруг советов рабоче-крестьянского актива, выдвижения рабочих и крестьян в советский аппарат, а также организацию регулярной отчетности советов о своей работе перед избирателями.

7. Необходимо в работе сельсоветов уделять больше внимания по руководству ими сельскими сходами, добиваясь осуществления действительного влияния сельсоветов, а также поставить перед ВЦИК'ом вопрос о разграничении в законодательном порядке прав между сельсоветами, земельными обществами и сходами в сторону расширения прав сельсоветов.

8. Принять дальнейшие меры по повышению квалификации работников советского аппарата и в частности признать целесообразным созыв краевых совещаний по советскому строительству, работе среди нацименьшинств и работе горсоветов.

9. Учитывая усиление роли рабочих районов, признать необходимым проработать на этих совещаниях вопрос о сети горсоветов, а также о расширении об'ема их работы в деле обслуживания культурных и бытовых нужд городского населения.

Б. В области поднятия обороноспособности страны.

1. Имея в виду расширение территориальных формирований и развитие вневойсковой подготовки трудающихся, необходимо принять меры к выполнению пятилетнего плана строительства учебных пунктов, установив для округов твердое количество пунктов, подлежащих постройке в будущем бюджетном году.

2. В соответствии с постановлением Президиума ЦИК СССР принять меры пропуска в первую очередь через ликпунты неграмотной молодежи, подлежащей допризывному обучению или призыву в армию. Поручить Сибкрайисполкуму 2-го созыва проработать вопрос о возможности введения обязательного обучения неграмотных допризывников.

3. В целях физического оздоровления призывающегося в армию молодняка принять ряд мер по продвижению физкультуры в деревню, обеспечив ее необходимым руководством и материальными средствами.

4. Продолжить и в дальнейшем мероприятия Крайисполкома и окрискомов в деле улучшения быта частей Красной Армии и содействовать расширению военных знаний среди населения.

В. В области сельского хозяйства.

1. Отмечая значительный рост сельского хозяйства и некоторое качественное улучшение его, Съезд считает необходимым, чтобы в дальнейшем работа Крайисполкома в области поднятия сельского хозяйства, наряду с количественным ростом, в основном была направлена на поднятие его качества.

2. В этих целях признать настоятельно необходимым:

а) продолжить мероприятия по расширению землестроительных работ, направляя их преимущественно на внутриселенное земле-

устройство и стремясь наиболее полно обслужить интересы бедняцко-средняцких слоев деревни. Вместе с тем—принять меры к удешевлению землестроительных работ, увеличению доли участия в землеустройстве государственного бюджета, увеличению землестроительного кредита, особенно долгосрочного, а также усилию землеустройства нацменьшинств;

б) усилить мелиоративные и гидротехнические работы, как по осушке заболоченных площадей, так особенно по орошению и обводнению засушливых районов (колодцы, оросительные каналы);

в) в целях приближения земельного суда к населению признать необходимым передачу кассационных функций по земельно-судебным делам райземкомиссий — окружным земкомиссиям;

г) стремиться к дальнейшему расширению агрономической помощи на селе, улучшению качества агрономической работы, применяя при проведении ее гнездовой метод;

д) отмечая исключительную роль в деле реорганизации сельского хозяйства снабжения крестьянства сельско-хозяйственным инвентарем и машинами, Крайисполкуму необходимым, наряду с усилением дальнейшего завоза машин в Сибирь, принять меры к развитию в крае сельско-хозяйственного машиностроения (почвообрабатывающие орудия и простые уборочные машины), как путем расширения существующих предприятий, так и постройки новых.

Вместе с этим необходимо устранить имеющиеся недочеты в деле машиноснабжения, добиваясь своевременности завоза машин и запасных частей, организации инструктажа и технической помощи по обслуживанию сельско-хозяйственных машин и тракторов, — организации

курсов трактористов и техников, а также и обеспечения в деле машиноснабжения бедняцких и средняцких хозяйств;

е) сосредоточить внимание на дальнейшем развитии паротравопольной системы хозяйства;

ж) поставить в центре своей работы вопросы дальнейшего поднятия всех отраслей животноводства, главным образом, путем улучшения молочного стада, введения улучшенного кормления, содержания и ухода за скотом, стремясь обеспечить в животноводстве молочное направление;

з) развивать в дальнейшем снабжение чистосортными семенами, устранив наблюдающиеся недостатки, как-то: несвоевременную доставку, плохое качество и дорогоизнус семян;

и) принять меры к дальнейшему расширению посева технических культур (льна, конопли, подсолнуха, сахарной свеклы);

к) ускорить устройство лесов местного значения, организовать снабжение лесными материалами безлесных районов и улучшить условия лесоразработок и сплава.

3. Придавая делу колонизации края исключительное значение, С'езд поручает Крайисполкуму принять все необходимые меры к созданию наиболее благоприятных условий приживаемости вселяемых переселенцев, обеспечить их кредитной помощью, а также срочно поставить перед центром вопрос о железнодорожном и дорожном строительстве в колонизуемых районах.

4. Имея в виду, что в деле успешного развития сельского хозяйства огромное значение имеет сельско-хозяйственный кредит, С'езд поручает Крайисполкуму усилить меры по упорядочению сельско-хозяйственного кредитования, стремясь увеличить долю долгосрочных кредитов, обеспечивая ими в первую очередь бедняцкие и маломощные

хозяйства и упростить порядок кредитования.

Учитывая, что дальнейшее расширение ресурсов по финансированию сельского хозяйства находится в прямой зависимости от притока привлеченных от крестьянства средств, признать необходимым максимальное расширение вкладных операций.

5. В целях создания благоприятных условий для развития товарных отраслей сельского хозяйства и в частности молочного животноводства, признать необходимым изменение сроков платежей сельско-хозяйственного налога с таким расчетом, чтобы сроки взимания совпадали со сроками поступления в хозяйстве доходов от этих отраслей.

6. Наряду с этим Крайисполкуму необходимо стремиться к максимальному поднятию товарности сельского хозяйства и увеличению его доходности. В этом направлении необходимо:

а) добиваться улучшения техники маслоделия путем решительного упорядочения дела ремонта и постройки новых маслозаводов;

б) приступить к практическому разрешению вопросов организации беконной промышленности;

в) стремиться к максимальному расширению сети элеваторов, холодильников и предприятий по первичной обработке сельско-хозяйственного сырья (льна, пеньки).

7. Укрепление и развитие коллективных форм хозяйства должно стать первоочередной задачей при переустройстве сельского хозяйства.

С'езд поручает Крайисполкуму обеспечить укрепление и развитие колхозов, а также принять меры к организации простейших об'единений всех видов.

Наряду с этим С'езд считает необходимым оказать всемерную поддержку совхозам, стремясь превра-

тить их в базы культурного сельского хозяйства.

Г. В области промышленности.

1. В связи с окончанием восстановительного периода дальнейшее развертывание промышленности стоит в прямой зависимости от расширения основного капитала и связанной с этим проблемой повышения технической базы промышленного производства.

2. Современная доля участия сибгоспромышленности в удовлетворении спроса сибирского рынка своей продукцией при хроническом недоснабжении Сибирского Края привозными товарами крайне незначительна.

3. Проводимое капитальное строительство иногда страдало бессистемностью и не всегда отвечало интересам общепромышленного развития.

4. Отмечая положительные результаты произведенного трестирования сибирской промышленности и ее дальнейший рост, Съезд считает необходимым:

а) одобрить мероприятия Крайисполкома по пересмотру пятилетней программы с учетом реальных финансовых возможностей развертывания промышленности и большей увязки с развитием сельского хозяйства;

б) отмечая, что результаты произведенных исследований в Тельбесе уже сейчас выявили реальные возможности постройки металлургического завода, Съезд считает необходимым приступить к началу строительства Тельбесского Металлургического Комбината;

в) необходимо в центре внимания Крайисполкома поставить вопросы дальнейшего развертывания каменноугольной промышленности и, учитывая огромные топливные ресурсы Сибири, Крайисполкуму надлежит практически увязать даль-

нейшее развитие каменноугольной промышленности с развертыванием металлургии на Урале. Съезд считает практическую постановку Урало-Кузнецкой проблемы совершенно своевременной и рассматривает ее, как центральную задачу, в решении которой заинтересованы не только Урал и Сибирь, но и Союз в целом.

Съезд считает, что правильное разрешение Урало-Кузнецкой проблемы в огромной мере будет способствовать ослаблению металлического голода страны;

г) вместе с тем необходимо уделить большее внимание вопросам развития и роста окружной и районной промышленности и оказать содействие в работе по ее переоборудованию;

д) признать необходимым создание наряду с краевым фондом в предстоящем 1927-28 бюджетном году окружных фондов содействия местной промышленности,

Размеры и общий характер окружных фондов определить Крайисполкуму при утверждении директив по построению бюджета на 1927-28 год;

е) широкое развитие лесной промышленности в целях полного удовлетворения нужд внутреннего рынка Сибирского Края, строительства Туркестано-Сибирской магистрали и открываемых новых рынков сбыта (Средняя Азия);

ж) развитие сахарной промышленности;

з) использовать экспортные возможности сибирской государственной промышленности (графит, слюда, шпат).

5. В указанных выше условиях вопросы планирования сибирской промышленности приобретают особо актуальное значение. Отмечая значительное улучшение в общей работе по планированию хозяйства Сибири, необходимо в дальнейшей

плановой работе в большей мере обеспечить участие округов, их самоиздательность, учитывая особенности отдельных районов.

6. Центральной задачей является упорядочение и улучшение нового строительства. Необходимо добиться строжайшей дисциплины в этом отношении и наибольшей экономичности строительных работ. Съезд подчеркивает, что вопросы нового строительства требуют исключительного внимания Край и окрисполкомов.

7. Крайисполкуму необходимо в дальнейшем добиваться удешевления себестоимости продукции промышленности как путем рационализации производства и поднятия производительности, так и путем максимального снижения накладных расходов, а равно и поднятием трудовой дисциплины.

8. Отмечая крайне тяжелые жилищные условия Сибири, в особенности в рабочих районах, Съезд поручает Крайисполкуму добиваться перед Центральным Правительством увеличения ассигнований на расширение рабочего жилищного строительства и обслуживания бытовых и культурных нужд рабочих районов.

9. Стоящие перед сибирской промышленностью задачи требуют для разрешения их значительных средств. Считая необходимым большое использование и увеличение для этой цели средств внутрипромышленного накопления, дальнейшее оказание помощи из местного бюджета, Съезд отмечает абсолютную недостаточность этих средств и признает необходимой значительно большую помощь со стороны Центрального Правительства.

10. Дальнейший рост сибирской промышленности и хозяйства целиком упирается в вопросы изучения и исследования природных богатств Сибири. Огромные богат-

ства Сибири до сих пор остаются еще не изучены. Съезд, одобряя мероприятия Крайисполкома по усилению научно-исследовательской работы и по привлечению научных сил и учреждений, считает необходимым в дальнейшем еще в большей мере усилить эту работу.

11. Учитывая большое значение кустарной промышленности в снабжении крестьянского рынка товарами, необходимо усилить работу по кооперированию кустарей, увязке ее с государственной промышленностью и более правильной организации снабжения ее сырьем и кредитом.

12. В области управления промышленностью признать необходимым проведение большей децентрализации в сторону расширения прав и увеличения самостоятельности руководителей трестов и отдельных предприятий.

13. Съезд поручает Крайисполкуму принять необходимые дополнительные меры по борьбе с безработицей и оказанию помощи безработным, обратив особое внимание на развитие общественных работ.

Д. В области транспорта.

1. Рост сибирского хозяйства целиком упирается в вопросы развития транспорта. Современное состояние железнодорожного и водного транспорта исчерпывает возможности дальнейшего усиления провозной способности и парализующе влияет на развитие сибирского хозяйства.

2. Съезд отмечает, что опыт текущего года показал невозможность для транспорта справиться в его нынешнем состоянии с требованием хозяйства. В силу этого центральной задачей является усиление провозной способности сибирского жел.-дор. транспорта и увеличение пропускной способности выходных пунктов (Тюмень, Челябинск).

3. Вместе с тем настоятельно необходимо форсировать вопросы нового железнодорожного строительства, строительства шоссейно-грунтовых дорог, как равно и строительства по водному транспорту; планомерное развитие нашего строительства является одним из необходимых условий нормального развития сибирского хозяйства.

4. Отмечая с удовлетворением мероприятия Правительства по постройке Туркестанс-Сибирской магистрали и имея в виду ее исключительное значение для сибирского хозяйства, С'езд поручает Крайисполку принять все меры к максимальному содействию этому строительству и обеспечить одновременно снабжение строительства материалами сибирского производства (лес и цемент), увязав развитие соответствующих производств с потребностью строительства.

Е. В области торговли и кооперации.

1. Одобряя все принятые Крайисполкомом меры по регулированию торговли и оздоровлению заготовок, давшие благоприятные результаты, выразившиеся в устраниении нездоровых явлений на рынке, стабилизации цен на сельско-хозяйственные продукты и устраниении разрыва осенних и весенних цен на хлеб, Краевой С'езд Советов предлагает в дальнейшем обратить внимание всех советских организаций на оздоровление и улучшение товарооборота Сибири.

2. Констатируя недостаточный завоз целого ряда основных товаров в Сибирь, С'езд поручает Крайисполку добиваться перед центральными регулирующими органами увеличения завоза товаров в Сибирь.

3. Усилить мероприятия по упрощению товаропроводящей сети, режиму экономии и сокращению пу-

тей движения товаров, что должно способствовать уменьшению наценок в товаропроводящей сети. Отмечая уменьшение удельного веса частной торговли Сибири, Краевой С'езд Советов считает необходимым дальнейшее усиление роли кооперации в товарообороте и уточнение взаимоотношений с госторговлей, обратив особое внимание на районы с развитой частной торговлей.

4. Отмечая особенность сибирского товарооборота в силу отдаленности от основных рынков закупа, С'езд Советов поручает Крайисполку добиваться перед центральными органами приспособления и удлинения кредитов для правильной организации сибирского товарооборота.

5. Одобряя мероприятия Крайисполкома в области снижения цен и придавая этому вопросу исключительное значение, Краевой С'езд Советов предлагает и в дальнейшем принять необходимые меры к уменьшению отпускных цен промышленностью и резкому снижению накладных расходов и наценок в товаропроводящей сети. Считать необходимым в дело снижения цен вовлечь широкие трудящиеся массы и усилить влияние местных советов в деле руководства работой по снижению цен.

Ж. В области бюджета.

1. С'езд считает необходимым обратить особое внимание на следующие моменты:

а) положить в основу построения бюджета его бездефицитность;

б) стремиться к дальнейшему подтягиванию маломощных окружей:

в) сохранить и в дальнейшем внимание к вопросам народного образования и здравоохранения;

г) усилить внимание в деле оказания помощи коммунальному хозяйству, а также принять меры к

улучшению руководства этим хозяйством;

д) продолжать финансирование капитального строительства сибирской промышленности.

3. В области народного просвещения и здравоохранения.

1. Съезд отмечает значительные достижения в деле расширения сети и увеличения ассигнований на народное образование и здравоохранение в крае, начало практического осуществления плана всеобщего начального обучения, расширение школьного и больничного строительства.

В связи с необходимостью дальнейшего осуществления в крае плана всеобщего начального обучения, большего приближения существующей сети просветительных учреждений и медпомощи к населению, Съезд поручает Крайисполку:

а) обеспечить увеличение ассигнований на дело народного образования и здравоохранения;

б) добиться своевременной и полной реализации ассигнованных по смете средств наряду с количественным ростом сети;

в) обратить внимание на повышение качества оказываемой медпомощи населению;

г) улучшить работу просветительных учреждений путем подни-

тия квалификации учителей и расширения учебного обслуживания.

2. Съезд поручает Крайисполку рассмотреть оперативный план ведения всеобщего начального обучения в крае, обязав окружные и районные исполнительные комитеты принять срочные меры к своевременному внесению необходимых корректировок в разработанный план.

3. Отмечая некоторые достижения в деле развертывания сети просветительных учреждений и обслуживания медпомощью нацмен и обеспечения их учебниками на родном языке в текущем году, Второй Краевой Съезд Советов считает, что постановления Первого Съезда Советов в части обслуживания национальных меньшинств должны по-прежнему оставаться одной из основных задач в работе Крайисполкома.

4. Все еще тяжелое материальное положение ВУЗ'ов и техникумов Сибири и в частности тяжелое материальное положение профетарского студенчества обязывает Крайисполком и в дальнейшем добиваться усиления отпуска средств по госбюджету на улучшение материального положения ВУЗ'ов и техникумов и продолжения поддержки их средствами местного бюджета.

III. По докладу об исполнении бюджета за 1925-26 г., о бюджете на 1926-27 г. и об основных директивах по построению бюджета на 1927-28 г.

A. По исполнению бюджета 1925-26 года.

1. Утвердить отчет об исполнении местного бюджета Сибирского Края за 1925-26 год по доходам в сумме 49.928.197 руб. и расходам в сумме 48.398.206 руб.

2. Съезд констатирует, что бюджет

1925-26 г. отразил в себе положительное значение проведенного районирования, давшего возможность: а) практически подойти к действительному осуществлению планового начала в деле построения сети массовых учреждений, б) провести мероприятия по подтягиванию наибо-

лее отсталых округов в удовлетворении культурно-социальных потребностей населения.

3. С'езд констатирует: несмотря на то, что ходатайство Первого Краевого С'езда Советов о покрытии имевшегося бюджетного дефицита было удовлетворено в незначительной степени, однако, отрицательное влияние дефицита было ослаблено своевременным составлением исполнкомами реальных финансовых планов и целесообразным использованием дотации центра.

4. Отмечая удовлетворительное выполнение директив Первого С'езда в части направления роста бюджетных ассигнований на обслуживание культурно-социальных потребностей сельского населения и укрепление бюджетного хозяйства районов, С'езд констатирует в то же время недостаточность внимания со стороны исполнительных комитетов неналоговым источникам доходов и недоймочности по государственным налогам.

5. Наряду с этим С'езд обращает внимание исполнительных комитетов на имеющиеся случаи нарушения бюджетной дисциплины, выразившиеся: а) в производстве не предусмотренных сметою расходов, б) в неправильном использовании сметных ассигнований, в) во взаимообразном отпуске бюджетных средств, в том числе на кредитование хозрасчетных предприятий.

С'езд, предлагая Крайисполку принять решительные меры к изжитию этих явлений, вместе с тем считает необходимым усилить работу финансового контроля и оживить деятельность районных сельских ревизионных комиссий.

Б. По бюджету 1926-27 г.

1. Одобрить постановление 4-го пленума Краевого Исполнительного Комитета первого созыва об утверждении свода местных бюджетов

Сибирского Края на 1926-1927 г. по доходам в сумме 59.019.471 руб. и по расходам в той же сумме.

2. С'езд отмечает положительную работу по составлению местных бюджетов края на 1926-27 г., проведенную исполнительными комитетами, закончившуюся бездефицитным сведением бюджетов, при весьма заметном их росте, позволившем несколько повысить удовлетворение культурно-социальных потребностей населения.

Несмотря на это, Сибирской край все еще отстает в этом отношении от среднереспубликанского уровня.

3. В качестве основных положительных моментов бюджетной работы текущего года С'езд считает необходимым отметить: а) дальнейший рост ассигнований на культурно-социальные мероприятия, в частности новое школьное и больничное строительство в сельских местностях и рабочих районах, б) впервые осуществленное планирование и некоторое выравнивание заработной платы, в) своевременное создание краевого фонда по финансированию местной промышленности и г) частичное вовлечение в самостоятельную бюджетную работу сельсоветов

4. С'езд должен констатировать, что окружными и районными исполнительными комитетами не везде было уделено достаточно внимания осуществлению правильной директивы пленума Крайисполкома о необходимости широкого вовлечения населения на добровольных началах в дело нового строительства сети культурных учреждений. Кроме того, в ряде мест строительный сезон прошлого года оказался неиспользованным в должной мере.

Неудовлетворительной остается постановка в округах: а) учета фактического состояния сети массовых учреждений и средств, поступающих от населения в порядке самообложения, б) отсутствие до сих

пор твердого сметного порядка в отношении специальных средств учреждений и в) почти полное отсутствие планов и технических смет на всякого рода новое строительство и капитальный ремонт.

Подтверждая данные по этим вопросам 4 пленумом Крайисполкома первого созыва директивы, С'езд поручает Крайисполку проследить за неуклонным исполнением этих директив всеми исполнительными комитетами.

5. В области коммунального хозяйства С'езд Советов обращает особое внимание исполнительных комитетов: а) на неудовлетворительность учета состояния коммунального хозяйства и сдачи имущества в аренду, особенно в районах, б) на несвоевременное взыскание платежей по коммунальному хозяйству, в) на почти полное отсутствие амортизационных фондов, г) на необходимость правильного распределения и изъятия прибылей по коммунальным предприятиям. С'езд поручает Крайисполкуму проработать вопрос о мероприятиях, направленных к улучшению общей постановки коммунального хозяйства и улучшению руководства в этой части районных исполнительных комитетов и сельсоветов.

В. По построению бюджета на 1927-28 год.

1. Считая безусловно необходимым составление свода местных бюджетов и проведения его через Краевую Бюджетную Комиссию до начала нового бюджетного года, С'езд поручает Крайисполкуму принять все меры к своевременному получению из центра необходимых для построения бюджета окончательных решений о размерах процентных отчислений от сельхознаго и промналога и размеров дотационных и субвенционных пособий. Вместе с тем С'езд предла-

гает Крайисполкуму своевременно дать окружным исполнительным комитетам основные указания для обеспечения бездефицитного сведения бюджетов и планомерного удовлетворения главнейших потребностей культурного и хозяйственного развития края.

2. Отмечая отсталость Сибирского Края в удовлетворении культурно-хозяйственных потребностей населения от прочих областей и губерний РСФСР и слабость местных доходных источников края, С'езд поручает Крайисполкуму добиваться от правительства повышения процентных отчислений из государственных источников до размеров, могущих обеспечить развитие края и дальнейшее приближение в обслуживании этими потребностями населения края к средне-республиканскому уровню.

3. Признавая совершенно правильным и отвечающим интересам укрепления и оздоровления местного хозяйства вовлечение сельсоветов в бюджетную работу, С'езд считает своевременным предоставить самостоятельные бюджетные права возможно большему числу сельсоветов (не менее 20-25 проц. к общему числу сельсоветов). С'езд поручает Крайисполкуму проработать вопрос о некотором расширении об'ема сельских бюджетов и более тесной увязке их с привлеченными средствами местного населения.

4. С'езд подчеркивает безусловную необходимость самостоятельного составления сельских и районных бюджетов на местах под общим руководством окрисполков, в целях вовлечения в бюджетную работу широких масс сельского населения и сельской интеллигенции. С'езд признает целесообразным организацию бюджетных секций при сельсоветах, имеющих бюджет, и РИК'ах, и обязательную

периодическую постановку отчетных докладов перед трудящимися о ходе исполнения местных бюджетов.

5. Считая, что построение местных бюджетов в течение двух лет в условиях районированной Сибири требовало активного и детального руководства краевого центра всеми стадиями бюджетной работы, что вполне оправдало себя и способствовало достижению необходимой планомерности в удовлетворении культурно-социальных и хозяйственных потребностей между окружами,— в дальнейшем С'езд считает необходимым плановое руководство бюджетной работой со стороны краевого центра сосредоточить на разработке основных директив в виде контрольных цифр, определяющих возможный рост доходов по централизованным государственным источникам (сельхозналог, промналог, субвенции и дотации), направление прироста доходов по главнейшим разделам расходной части бюджета.

6. Наряду с дальнейшим повышением ассигнований на укрепление и развитие сельского хозяйства С'езд считает необходимым уделить в бюджете будущего года больше средств на обслуживание культурно-социальных нужд сельских и рабочих районов и восстановление коммунального хозяйства. С'езд признает необходимым дальнейшее выделение средств на финансирование местной промышленности.

7. С'езд отмечает необходимость при построении бюджета будущего года обеспечить в порядке регулирования дальнейшее повышение удовлетворения культурно-социальных потребностей населения отставших округов.

8. В пределах этих общих директив составление бюджетов должно быть предоставлено окружным и районным исполнительным комитетам, горсоветам и сельсоветам при безусловном соблюдении ими требования о бездефицитном сведении бюджета и неуклонном проведении режима экономии.

Составление производственных планов и технических смет и проектов по новому строительству и капитальному ремонту должно предшествовать построению расходных смет.

9. Отмечая исключительно тяжелое положение с развертыванием школьной и больничной сети из-за отсутствия необходимых помещений, что грозит срывом плана всеобщего обучения и срывом мероприятий по оказанию медицинской помощи крестьянству, С'езд поручает Крайисполку с особой настойчивостью добиваться усиления помощи из государственных средств на школьное и больничное строительство. Исполнительным комитетам безусловно необходимо широко использовать в деле школьного и больничного строительства добровольное участие населения, определенно увязывая государственную помощь с общественной инициативой.

IV. По докладу о заготовках, торговле и товаропроводящей сети.

Заслушав доклад о состоянии заготовок, торговли и товаропроводящей сети, Второй Сибирский Краевой С'езд Советов отмечает значительное развитие и расширение

торговли Сибирского Края в связи с общим ростом сельского хозяйства и промышленности и увеличением покупательной способности населения. В связи с этим вопро-

сы регулирования рынков промышленных товаров и сельско-хозяйственных продуктов являются одной из важнейших задач, от правильного разрешения которой зависит укрепление дальнейшей экономической связи между городом и деревней.

Вместе с ростом торгового оборота Сибирского Края усилилось значение кооперативной и государственной торговли как в области продажи промышленных товаров, так и по заготовке сельско-хозяйственных продуктов. С'езд с удовлетворением отмечает значительный рост кооперации, особенно потребительской, и считает необходимым оказывать кооперации всенародную поддержку и помочь для укрепления ее позиций на рынке.

Отмечая, что несмотря на общее сокращение участия частного капитала в товарообороте края, роль частной торговли в отдельных районах остается еще значительной, С'езд поручает Крайисполкому принять ряд мер к дальнейшему вытеснению частного капитала из торговли, в частности в округах с значительной ролью частного капитала необходимо обратить особое внимание на усиление деятельности кооперации.

Рост товарности хозяйства Сибирского Края, в частности развитие животноводства, рост посевов сортовых хлебов и технических культур, наряду с развитием промышленности, способствовали усилению экспортной торговли.

Считая правильной политику Краевого Исполнительного Комитета в области регулирования заготовительных цен и мероприятия, направленные к устранению нездоровой конкуренции государственных и кооперативных заготовителей и отмечая достижения в этой области на хлебном рынке, С'езд констатирует продолжающийся ажи-

отаж и конкуренцию заготовителей на сырьевом и пушном рынках.

В интересах развития товарности и в соответствии с задачами реконструкции сельского хозяйства края, С'езд предлагает установить такое соотношение цен на сельхозпродукцию, которое поощряло бы развитие наиболее важных и ценных отраслей сельского хозяйства края. Вместе с тем должны быть приняты все меры к устранению ажиотажа и нездоровой конкуренции.

Важнейшей задачей настоящего момента С'езд считает снижение цен на промышленные товары. С'езд полностью одобряет принятые Краевым Исполнительным Комитетом меры, направленные к снижению цен на промышленные товары, обязывает все органы точно выполнить решения Краевого Исполнительного Комитета и обращает внимание кооперативных и профессиональных организаций на необходимость привлечь к делу снижения цен все трудящееся население путем действительного участия и проверки проведения в жизнь мероприятий по снижению цен.

В связи с увеличением товарных излишков сельско-хозяйственной продукции Сибирского края и увеличением покупательной способности населения правильная организация торговли является необходимым условием дальнейшего развития хозяйства края. В целях улучшения организации торговли, сокращения расходов по заготовке сельско-хозяйственных продуктов и по проведению промышленных товаров, — С'езд постановляет:

1. Отмечая некоторые достижения в области снижения цен на промышленные товары, С'езд считает достигнутое снижение недостаточным, особенно в деревне. Цены на товары, вырабатываемые ме-

стной промышленностью, несмотря на некоторое снижение их в этом году, продолжают оставаться высокими, мало доступными для крестьянства.

Подтверждая принятые президиумом Крайисполкома решения по снижению цен, в целях осуществления к 1 июня снижения розничных цен на 10 проц. (по сравнению с состоянием цен на 1-е января 1927 года), Съезд поручает Крайисполкуму осуществить следующие мероприятия:

а) расширить практику установления предельных наценок на товары массового спроса и ограничить предельный размер накопления торгующих организаций, не допуская чрезмерных прибылей;

б) не допускать повышения цен на остальные товары, на которые наценки не установлены;

в) пересмотреть в сторону снижения отпускные цены на товары, вырабатываемые местной промышленностью (в частности—кожевенной, пимокатно-шубной и др.);

г) установить предельные нормы расходов торгующих организаций, добиваясь сокращения их не менее, чем на 15 проц. по сравнению с уровнем, существовавшим в 1925-26 г.

2. Отмечая, как главные недостатки организации товаропроводящей сети, дороговизну товаропроводящей сети, неравномерное распределение розничных торговых организаций по отдельным районам Сибирского Края, искривление путей прохождения товаров, неправильное построение торговых организаций (большие штаты, лишние склады и т. п.), Съезд поручает Краевому Исполнительному Комитету продолжать начатую работу по рационализации и удешевлению торгового аппарата, и в особенности считает необходимым осуществление следующих мероприятий:

а) сокращение штатов и расходов, связанных с содержанием их;

б) установление такого порядка закупки и снабжения низовой розничной торговой сети, который устранил бы излишние командировки, излишние складские операции и связанные с этим расходы, в частности необходимо расширение практики продажи товаров непосредственно со складов промышленных предприятий кооперативным организациям в районах нахождения этих предприятий;

в) сокращение пути движения товаров к потребителю на основе расширения практики транзитной отправки товаров с места производства;

г) упразднение излишних представительств, трестов и синдикатов;

д) установление большей увязки местной промышленности с Сибирскоюзом и Сибторгом по сбыту через эти организации своей продукции;

е) улучшение подбора ассортимента товаров соответственно спросу потребителя и решительная борьба с применением принудительного ассортимента;

ж) плановое регулирование завоза промышленных товаров по отдельным районам.

3. В области организации заготовок, наряду с развитием и количественным увеличением их, отмечается ряд существенных недостатков организаций заготовительного аппарата, к устранению которых необходимо провести следующее:

а) продолжить сокращение количества заготовителей, оставив по заготовке каждого продукта, как правило, не более двух государственных заготовителей, в том числе Сибторг;

б) отмечая недостаточный охват кооперацией сырьевого рынка, уси-

лить участие кооперации, в особенности сельско-хозяйственной, в области всех видов заготовок;

в) решительно сократить расходы по содержанию заготовительного аппарата и размер комиссационного вознаграждения, взимаемого заготовителями за снабжение сырьем промышленности;

г) обеспечить из плановой заготовки потребность в сырье местной промышленности (в пределах, утвержденных производственных программ).

4. Отмечая, как один из отрицательных моментов заготовительной кампании, несогласованность отдельных регулирующих мероприятий в смежных округах, особенно с соседними областями (Урал, Казахстан), С'езд предлагает Крайисполку принять меры к достижению полного согласования регулирования рынков с соседними районами.

5. С'езд отмечает крайне слабую организацию мукомольной промышленности Сибирского Края, поручает Крайисполку разработать план строительства новых мукомольных предприятий, а также переоборудование существующих с учетом перспектив не только удовлетворения внутренних потребностей края, но и необходимости вывоза за пределы края переработанной продукции вместо зерна.

С'езд одобряет опыт организации местной мукомольной промышленности в окружные тресты, считает необходимым установить более тесную связь между мукомольными трестами и хлебозаготовителями по сбыту продукции трестов и финансированию их заготовок.

6. Стмечая совершенно неудовлетворяющее потребностям развивающейся хлебной торговли Сибирского Края состояние складского хозяйства, отсутствие элеваторов, с'езд поручает Крайисполку возбудить

ходатайство о скорейшем удовлетворении центром заявок края на элеваторное строительство.

7. С'езд обращает внимание Крайисполкома на необходимость организации снабжения сельхозпродуктами потребляющих районов края, в частности несвоевременное и недостаточное снабжение хлебом, маслом и другими продуктами рабочих районов.

8. Одобряя решения президиума Крайисполкома от 29-го января 1927 года по вопросам восстановления маслоделия и регулирования маслозаготовок, С'езд считает настоятельно необходимым обратить серьезное внимание на действительное осуществление всех мероприятий, направленных к развитию маслоделия и правильной организации заготовки молочных продуктов.

В частности необходимо:

а) установление цен, способствующих развитию маслоделия преимущественно перед другими отраслями хозяйства;

б) регулирование взаимоотношений государственных и кооперативных маслозаготовителей и устранение нездоровой конкуренции между ними;

в) правильная политика кредитования маслоартелей;

г) улучшение качества масла.

9. В связи с наблюдающимся сокращением пушного промысла поручить Краевому Исполнительному Комитету особо разработать вопрос об организации заготовок в северных окраинах Сибирского Края с учетом интересов промыслового населения, принимая меры к дальнейшему укреплению и усилению работы охотничьей кооперации.

10. С'езд обращает внимание на недостаточное развитие экспортта. Необходимо наряду с усилением заготовок основных экспортных сельскохозяйственных продуктов (масло,

лен, пушнина, сырье и т. п.), расширить заготовку товаров для экспорта, изыскивая новые источники, также принять меры по развитию тех отраслей промышленности, которые дают экспортный товар (лес, графит, слюда и т. п.).

11. Развитие хозяйства северных окраин Сибирского Края и разработка его богатств невозможны в ближайшее время без развития экспортных операций северным мор-

ским путем. Съезд одобряет мероприятия Краевого Исполнительного Комитета, направленные к расширению карских экспедиций по экспорту и импорту товаров.

12. Отмечая большое значение, которое приобретает работа местных органов Наркомторга, Съезд считает необходимым усиление и укрепление их состава и оказание содействия их работе со стороны местных органов.

V. По вопросам районирования.

1. О перечислении сельсоветов и отдельных населенных пунктов из одной административной единицы в другую.

1. Перечислить сельсоветы и отдельные селения из района в район в пределах одного и того же округа:

По Барабинскому округу:

1) Дмитриевский с.сов.—из Меньшиковского района в Спасский район; 2) Назаровский с.сов.—из Чановского в Вверх-Ичинский район; 3) д. Добровольскую Арынцасского с.с-та—из Меньшиковского в М. Красноярский район; 4) Зенкинский с.сов.—из Казанского в Чановский район; 5) Долгоозерский с.-с. в составе селений Долгоозерского, Алексеевского и Светлинского—из Казанского в Н. Каргатский район.

По Ачинскому округу:

1) Зерцальский с. с. в составе с. Зерцального и хут. Ускова—из Богоильского в Ачинский район; 2) п. Пенковский Букмужского с. с-та—из Итатского в Каменно-Сараульский с.-с. Тяжинского района.

По Омскому округу 1) п. Бессоновку Кручинского с.с-та — из Сосновского района в Н. Селецкий с. с. Таврического района.

По Каменскому округу: 1) Сельсоветы Крутоголовский и Соболевский, последний в составе поселков

— Соболевского и Роговского,—из Завьяловского в Баевский район; 2) Покровский с.-с — из Завьяловского в Кочковский район; 3) п. Путеводитель Крещенского с-ста Завьяловского района—в Н. Посельский с.-с. Кочковского района; 4) п. Самородовский Малышевского с.с-та Сузунского района—в Беляковский с.-с. Кипринского района; 5) п. Чисто-Тетерье того-же с.с-та Сузунского района—в Бедринский с. с. Битковского района; 6) п. Красный Камешок Чисто-Тетерьинского с. с-та Сузунского района—в Бобровский район; 7) Бобровский с. с. в составе селений Бобровского, Братство и Кр. Камешок—из Битковского в Сузунский район; 8) Равенский с. с. в составе селений Равенство, Хмелевский и Александровский оставить в пределах Сузунского района, а п. п. Георгиевский и Семеновский—из Сузунского района в Михайловский с. с. Каменского района.

По Новосибирскому округу:

1) Казаковский с. с.—из Бугринского в Каченевский район; 2) п. Евстафьевский Васильевского с.с-та Чулымского района—в Натальинский с. с. Каргатского района; 3) Ильюшинский с. с. Коченевского района в составе селений Ильюшино и Тихомировой—в Чулымск. район.

По Кузнецкому округу: 1) п. п. Апонас и Мостовой—из Часовниковского с. с-та Горно-Шорцевского района в Костенковский с. с. Прокопьевского района; 2) Бунгурский с. с.—из Прокопьевского—в Кузнецкий район; 3) Заимку Окушко из Тайленского с. с. Горно Шорцевского района—в Калтанский с. с. Кузнецкого района.

По Хакасскому округу: 1) В. Имекский с. с.— из Аскизского в Таштынский район.

По Рубцовскому округу:
1) Сельсоветы Коростелевский 1-й, Круглянский и Казанско-Крещенский в полном составе селений—из Рубцовского в Угловский район;
2) пос Урман Акимовского с. с. Курынского района в Казанцевский с. с. Колыванского района.

II. Перечислить сельсоветы и отдельные селения из состава одного округа в другой: 1) Усть-Татарский и Кушагинский с. советы— из Еланского района Омского округа в Татарский район Барабинского округа; 2) Нефедьевский и Сарайлинский сельсоветы в полном составе селений из Н. Колсовского района Тарского округа—в Саргатский район Омского округа; 3) п. Речка-Кормиха— из Славгородского округа в Кормихинский с. с. Угловского района Рубцовского округа; 4) п. Кочиновский Индерского района Новосибирского округа— в Кочковский район Каменского округа; 5) Кузминский с. с. Балахтинского района Красноярского округа— в Ужурский район Ачинского округа; 6) селения Сарагаш и Чернова Новоселовского района Красноярского округа— в Чебаковский район Хакасского округа; 7) сельсоветы Кочергинский и Коченгский в полном составе селений— из Тулуновского округа в Усть-Удинский район Иркутского округа.

2. Об образовании немецкого района на территории Славгородского округа.

С начала 1927-28 бюджетного года образовать на территории Славгородского округа национальный немецкий район из частей смежных районов Славгородского, Знаменского и Н. Алексеевского—в составе 18 сельсоветов: Степного, Гришовского, Хортицкого, Желтенского, Кусакского, Шумановского (Славгородского района), Подсновского, Евстафьевского, Камышенского, Мартыновского (Н. Алексеевского района), Н. Романовского, Подснежного, Петровского, Орловского, Чистовского, Дворского, Никольского, Маленьского (Знаменского района); районный центр установить в с. Гольбштат.

3. О разделении Приангарского района Канского округа на два отдельных района.

С начала бюдж. 1927-28 года разделить Приангарский район Канского округа на два отдельных района—Богучанский с районным центром в с. Богучанах и Кежемский с центром в с. Кежмы; Богучанский район образовать в составе 14 сельсоветов—Чедобского, Гольтявинского, Ирбинского, Богучанского, Чуньярского, Пинчугского, Каменского, Рыбинского, Карабульского, Яринского, Климинского, Бодобинского, Иркинеевского, Пашинского; Кежемский район в составе 8 сельсоветов—Селенгинского, Простишинского, Сосновского, Заимского, Ковинского, Кежемского, Пановского и Фроловского. Северную часть Приангарского района от границы с Красноярским округом до водораздела рек ср. Тунгуски и Ангара передать в состав Туруханского района Красноярского округа.

4. Образование туземных районов на территории Туруханского Края.

В соответствии с „Положением о родовых туземных советах и районных туземных Исполкомах“, утвердить образование на территории Туруханского Края Красноярского округа трех туземных районов—Тазовского, Хатангского и Илимпийского с подчинением туземных исполкомов Туруханскому Районному Исполнительному Комитету.

5. Перенесение районных центров.

Одобрить перенесение районных центров: 1) Ояшинского района Новосибирского округа—из п. Ояш в с. Ояш; 2) Шипуновского района Рубцовского округа—из с. Шипуново в пос. Шипуновский; 3) Михайловского района Барабинского округа—из п. Михайловского в с. Чумаковское; 4) Куликовского района Каменского округа—из с. Куликовского в с. Шарчино; 5) Рыбинского района Канского округа—из с. Рыбного в с. Троицко-Заозерновское. С перенесением районных центров названия всех вышеуказанных районов сохранить прежние: Ояшинский, Шипуновский, Михайловский, Куликовский и Рыбинский.

6. О составе Сибирского Краевого Исполнительного Комитета 2-го созыва.

Второй Сибирский Краевой Съезд Советов постановляет:

Краевой Исполнительный Комитет Советов 2-го созыва избрать в количестве 100 членов и 37-ми кандидатов в составе следующих товарищей:

Членами Крайисполкома—Алагызов И. С. (Ойротская обл.); Ариштаев Я. М. (Хакасский окр.); Базанов В. В. (Кузнецкий окр.); Базовский Н. А. (Барнаульский окр.); Банкович Я. М.; Барановская О. П. (Минусинский окр.); Баранов

М. И.; Баянов (Томский окр.); Бубнов Т. М. (Новосибирский окр.); Булатов Г. В. (Бийский окр.); Бурумов А. Н. (Славгородский окр.); Бушмакин Н. Д. (Иркутский окр.); Воронин И. М.; Галунов; Гинсбург Л. И.; Головко А. А. (Красноярский окр.); Голышев А. Я.; Гордиенко П. Я. (Ачинский окр.); Грибанов Н. И. (Омский окр.); Громов И. В. (Бийский окр.); Грязнов К. О. (Иркутский окр.); Дектярев А. П. (Тулуновский окр.); Ефимкин А. М. (Барнаульский окр.); Ефименко Д. М. (Бийский окр.); Жданов П. Я. (Барабинский окр.); Завадовский В. П. (Киренский окр.); Зайцев И. Г. (Новосибирский окр.); Заковский Л. М.; Захаров П. П. (Томский окр.); Злобин А. Н.; Зуев М. Т.; Ильин А. Ф. (Новосибирский окр.); Исаев М. М. (Барабинский окр.); Каврайский В. А.; Калашников В. С.; Калинин И. П. (Новосибирский окр.); Калинкин И. А. (Канский окр.); Камбалин Н. В.; Кентман Н. Ф.; Кисис Р. Я.; Клевер А. И.; Кожевников М. В.; Кожевников С. Н.; Кокосов И. И.; Комаров Д. В. (Бийский окр.); Корнев В. С.; Коробкин К. Н. (Кузнецкий окр.); Кузнецова Е. В.; Кузьмин Ф. К. (Кузнецкий окр.); Линник К. А. (Барабинский окр.); Лобанов Я. Г. (Омский окр.); Лукащик К. Я. (Тарский окр.); Мальцев М. К. (Барнаульский окр.); Мартынов А. Г. (Томский окр.); Морозов М. Т. (Иркутский окр.); Мутовин Н. И. (Красноярский окр.); Панина В. К. (Омский окр.); Пашковский В. М. (Канский окр.); Певзнер А. М., Петин Н. Н.; Плевхов Г. П. (Тарский окр.); Половецкий А. М.; Подкорытов (Ойротская обл.); Подстрекаев Г. Е. (Новосибирский окр.); Подшивалин Г. В.; Прокофьев Г. В.; Пучков И. В. (Хакасский окр.); Разумоеский (Бийский окр.); Ремейко А. Г. (Иркутский окр.); Решетников (Ом-

ский окр.); Рещиков И. И.; Рудаев М. Д. (Омский окр.); Рудаков И. Е. (Барнаульский окр.); Савин М. В. (Томский окр.); Сбачков В. Г. (Томского окр.); Саломатова А. (Красноярский округ); Сергиевский П. К.; Смирнов П. А. (Каменский окр.); Саломатов Н. И. (Красноярский окр.); Старченков (Кузнецкий окр.); Стриковский Л. С.; Ступак К. М. (Канский окр.); Сукач И. А.; Сучкова П. А. (Славгородский окр.); Сырцов С. И.; Татаров (Кузнецкий окр.); Терехов Н. Г. (Минусинский окр.); Тиунов В. (Красноярский окр.); Токарев А. А. (Рубцовский окр.); Трусевич А. И. (Барнаульский окр.); Усов А. К. (Иркутский окр.); Филимонов А. Г. (Тулуновский окр.); Филипповский С. М. (Рубцовский окр.); Харламов И. Н.; Хорькин П. В. (Ачинский окр.); Шарангович В. Ф.; Шомбин В. Е. (Иркутский окр.); Эйхе Р. И.; Юдин (Кузнецкий окр.); Ялухин Н. П. (Каменский окр.).

Кандидатами в члены Крайисполкома: Антошкин (Барнаульский

окр.); Бак Б. А.; Бараксanova A. U. (Рубцовский окр.); Басович М. И.; Беспалов (Рубцовский окр.); Белоzerosova X. I. (Новосибирский окр.); Белоусов М. И. (Иркутский окр.); Ветров В. А., Ворошилин (Ачинский окр.); Гайлит Я. П.; Гора (Кузнецкий окр.); Ерошевский С. П.; Жуманов Б. (Омский окр.); Итуин И. А.; Козлов М. Г. (Канский окр.); Кицис Ю. С.; Лопахина (Бийский окр.); Непомнящих М. Ф. (Барабинский окр.); Пахомович Л. А.; Плотницкий А. П. (Томский окр.); Полюдов В. В.; Прудников П. Я. (Славгородский окр.); Редькин Б. Г.; Сабиров (Ойротская обл.) Садовская В. С. (Томский окр.); Сепегин Д. Д. (Каменский окр.); Сараненко Т. В. (Минусинский окр.); Сафронов Г. К. (Барабинский окр.); Скороспешкин В. И.; Соловьев (Красноярский окр.); Тимпко А. А.; Челядин С. О.; Чистобаев М. В. (Хакасский окр.); Шабанов М. Т. (Омский окр.); Шафрай (Славгородский окр.); Швец А. Г. (Иркутский окр.); Шумарина Е. И. (Каменский окр.).



Р.С.Ф.С.Р.

СИБИРСКИЙ
КРАЕВОЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИ-
ТЕТ
Советов.

Рабочих, крестьян. и Красн.
Депутатов.

СЕКРЕТАРИАТ.

29 " 1921 г.

№ 3121.

г. Новосибирск.

ВЧИКЭ

При сем препровождается в информационных
целях " 3 " экземпляров резолюций 2-го
Краевого С"езда Советов, для сведения.-

Секретарь Орготдела
Сибкрайисполкома

Гарцевич /ВАРЦЕВИЧ/

